

LA DEMOCRACIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Dentro y fuera de la localidad, trimestre. 1 peseta
 Número suelto. 5 centimos
 Idem atrasado. 10 id

Anuncios, y comunicados á precios convencionales.

Redacción y Administración, Real 85-2.º

Corresponsal Representante en Buenos-Aires (República Argentina) D. Francisco Folgán González
Calle Cerviño, núm. 554.

Á LOS ELECTORES DE CALDAS

El día doce de Diciembre habrá elecciones municipales en toda España, para renovar los Ayuntamientos.

En Caldas se elegirán seis u ocho concejales.

Si se aprueban las elecciones de Carracedo se elegirán seis, si se anulan, ocho.

De cualquier modo que sea, es compromiso de honor para los electores de este distrito, votar la candidatura contraria á la de Salgado por las razones siguientes:

Primera. Los concejales de Salgado, incluso el mismo, que es concejal actualmente, no hicieron por el pueblo nada que merezca gratitud.

Empeñaron el Ayuntamiento en más de diez mil duros, y continuarán empeñándolo si no van á la Casa del Pueblo, á impedirlo, personas de independencia y de propio criterio.

Segunda. Salgado y sus comprometidos concejales, no quieren por nada de este mundo que vaya al Ayuntamiento D. Adolfo Mosquera, ni D. Elisardo Dominguez, ni D. Veremundo Trapote, ni ninguna otra persona que no se doblegue á las exigencias del cacique, y que pretenda exigir responsabilidades, y evitar que esas cincuenta mil pesetas que se deben, sean repartidas entre todos los vecinos del Ayuntamiento.

Y esta oposición tenaz y sistemática, sin razón que la abone, es una palmaria demostración de lo que puede haber en el Ayuntamiento, cuando tanto afán se demuestra porque solo sepan lo que hay *los de la casa*.

Es, pues, necesario, llevar á la Corporación Municipal personas que ejerzan honradamente el cargo de fiscales de la administración del pueblo.

Tercera. Ya sabéis todos con cuanta legalidad se hizo la elección de Carracedo, apesar de lo cual fué protestada, y se pretende anular.

Pues bien esto implica una burla que os quiere hacer el cacique impo-

niéndoos concejales contra vuestra voluntad, y en perjuicio de vuestros intereses; esto significa que Salgado os quiere hacer tragar los amigos de su confianza, aquellos que sirven solo para hacerle gardo el caldo político.

Por lo tanto, debéis insistir en elegir concejales vuestros, no suyos, é imponer á su voluntad interesada en beneficio propio, vuestra voluntad, la voluntad de todos, la que se esfuerza en ser útil á los intereses generales.

Cuarta. En el Ayuntamiento de Caldas nadie trabaja. D. Laureano no asiste á las sesiones, Ruibal, no tomó posesión del cargo, Salgado el de Arzúa, el que detuvo á Bello y á Figueiras, no habla siquiera; D. Francisco Bua es sobrino de su tío; los demás hacen lo que estos... ¿que beneficios podéis esperar de una Corporación Municipal que no se acuerda de vosotros, que no trabaja por mejorar la situación económica del Ayuntamiento, y que solo está atenta á lo que Salgado quiere?

Debéis tirar con todos; buscar gente nueva; pero no gente como quieren ellos, *de las aldeas*, generalmente sin instrucción y sin coraje bastante para desmandarse del cacique, sino gente del pueblo, ilustrada, independiente, que mande á Salgado á paseo cuando así sea preciso, y que se interese por las necesidades de los labradores, por sus caminos vecinales, por sus fuentes, por su arbolado, por sus enfermos pobres, por todo aquello que Salgado tiene olvidado; y

Quinta. Las minorías son beneficiosas, necesarias en el sistema representativo. En las Cortes hay siempre diputados de todos los partidos, para que discutan, para que vigilen, para que no dejen que un hombre solo gobierne y mande.

En el Ayuntamiento debe suceder lo mismo.

Por tener Salgado hace muchos años solo salgadinos en el de Caldas, llegó al estado lastimoso en que hoy se halla.

Hay, pues, necesidad de mandar al Concejo, representantes de otros partidos; gente nueva no sumisa y obligada al Jefe; centinelas de

otros cuerpos políticos, y de otras éticas, de distintas costumbres, y de programas distintos para que de la oposición, de la discusión y del análisis, salgan acuerdos de importancia que os lleven, en medio de vuestra azorosa vida de trabajos, algun pequeño consuelo, alguna alegría y algun bienestar.

Por estas razones que os acabamos de exponer, y por otros muchos que á vosotros se os ocurrirán, debéis votar la candidatura de nuestros amigos, que son los vuestros, para que no continúe el Ayuntamiento constituido, como hasta aquí, por los partidarios del compadrazgo.

LA RENOVACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Ya sabéis que el Gobierno de S. M. ha señalado el día 12 de Diciembre próximo para la renovación de los Ayuntamientos. Importa mucho, pero mucho, que vayáis pensando en esa fecha: si ahora manifestamos claramente nuestro pensamiento y nuestras aspiraciones, habremos logrado para mañana la conquista del porvenir esplendoroso que nos pertenece.

Todos los que amen el derecho, la paz, la cultura, el orden social y la libertad de conciencia, vengán á nuestro lado, súmense á nuestras filas, gritar con nosotros: ¡abajo la injusticia! ¡abajo la arbitrariedad! ¡muera el caciquismo!

Frente á un porvenir que hoy se nos presenta de trampas, deudas, artimañas y personalismos, oponemos la risueña esperanza de nuestra conjunción patriótica: aquí no hay logrerros de la política, aquí no hay mercaderes del pensamiento, aquí no hay traidores insidiosos, aquí no hay caciques despóticos; todos somos hombres de voluntad y de conciencia; nuestra voluntad fia el empeño de dar un resuelto avance hacia la civilización; atrás queda la conciencia para hacer frente á las calumnias de los rencorosos.

Pensad, ciudadanos, que entre todos los derechos del hombre acaso no haya ninguno de tanta trascendencia como el del sufragio; se os concedió, merced á ardorosas lides de la inteligencia, para que cada hombre fuese símbolo de sí mismo, para que cada uno de vosotros representase un valor y una fuerza, un sentido y un derecho. ¡Y pensad que sería triste, desconsolador y amargo, que ese edificio de la libertad de conciencia se desplomase al impulso de un mal veterinario ó ante la simple imposición de un médico rural!

No, el voto no puede ser prenda de agradecimiento: el voto significa vuestro bien, vuestra salud, vuestra alegría, vuestra comodidad: dárselo al primero que llegue, vale tanto como entregar un hijo á cualquiera que os hiciese esa petición.

Hay que demostrar con hechos que vosotros, los paisanos, sobre todo, queréis redimirnos del régimen de oprobio y de barbarie que impera en este Ayuntamiento. Esta es la ocasión: el 12 de Diciembre el día á propósito para manifestarlo.

Guardad vuestra palabra como un tesoro y empeñarla cuando llegue el caso, pero empeñarla á sabiendas, cuando veáis el paño y se os diga el precio: mirad que de un lado están los explotadores, los que crean arbitrios en la feria, los que recargan el impuesto de consumos, los que cobran indebidamente otros impuestos, los que han creado falange de rutinas tenebrosas; y de otra parte, de nuestro lado, los que van derechos contra la avalancha para conseguir el bienestar del pueblo y la rehabilitación de su Ayuntamiento.

Pensad en todo esto, ciudadanos; volved los ojos á ese terrible mal del caciquismo que todo lo roe y en todas partes deja sentir las garras de su codicia; poned entusiasmo en vuestros labios para ayudarnos á la formación de un pueblo nuevo y vigoroso; levantad esa mirada que ya la aurora comienza á despuntar...

¡Electores, hasta el día 12 de Diciembre!

¡Electores, viva el sufragio universal!

¡Electores, guerra al caciquismo!



Francisco Folgán

CALDAS EN EL EXTRANJERO

La Booth Line, importantísima compañía inglesa de vapores, procura desde hace tiempo encauzar hacia nuestro país sus frecuentes excursiones de turistas. A comienzos del verano pasado estuvo en Galicia su inteligente Director, y ahora, el domingo último, hemos recibido la grata visita de Mr. Walter Wood, notable literato inglés, que acompañado, del intérprete de la Compañía, Mr. Dagge, recorre parte de Galicia para escribir un libro con impresiones y notas de viaje, que editará con suma elegancia aquella importante sociedad naviera.

La visita de un literato tan refinado como Mr. Wood puede envanecernos: á pesar de que los ingleses conocen sobradamente lo mejor de todos los países y suelen ser parcos en el elogio, fueron tantos y tan grandes los que hizo de Caldas y sus alrededores, que nos prometemos esperar de su pluma páginas brillantes, reflejo fiel de la impresión que las causara.

En la primavera próxima, según nos han comunicado los distinguidos viajeros, comenzarán los turistas ingleses á visitar á Galicia; seguirán la ruta de Mr. Wood, en cuyo itinerario, como es fácil comprender, figura Caldas en lugar señaladísimo.

La Booth Line y su Director, así como Mr. Wood y los señores, hijos de Barreras, de Vigo, merecen agradecimiento de nuestro pueblo, pues, gracias á ellos, las bellezas de Caldas pasarán á ser conocidas de un buen número de aficionados.

LA DEMOCRACIA, creyendo interpretar la opinión general, á la vez que saluda á los citados señores les envía el sincero testimonio de su profundo agradecimiento.

Es de justicia

El Sr. Bayón (D. Hipólito), distinguido farmacéutico de la villa, se quejaba días pasados de que LA DEMOCRACIA repitiese á bombo y platillo la deuda que tiene el Ayuntamiento de Caldas con la Diputación provincial, reservándose, en cambio, el recuerdo de sus adelantos: unas MIL QUINIENTAS PESETAS en números redondos.

Tiene mucha, muchísima razón, nuestro particular amigo, y como la tiene, es de justicia reconocérsela y preguntar á los que mandan y á los que deben: ¿cuando se pá á acordar el pago de las mil quinientas pesetas que nuestro Ayuntamiento adeuda al farmacéutico don Hipólito Bayón?

Creáenos nuestro amigo que ni la más leve sombra de interés tenemos en ocultar las deudas de la Corporación municipal, y que, aún no mediando la simpatía que nos merece su persona, hu-

biéramos hecho este requerimiento con el mismo celo é igual solicitud: LA DEMOCRACIA en cuanto se trata de hacer el bien público ó de dejar en ridículo al Ayuntamiento, dos cosas que debiende darse de puntapiés van siempre de la mano, nuestro periódico, decimos, es el primero en romper lanzas é irse derecho al bulto. Al público se le sirve de una sola manera: con la verdad; y para nosotros decir la verdad es menos trabajo que para otros desvirtuarla.

¡CIENCIA!

Eres la imagen del amor divino.

Eres la esposa exuberante y tierna que siempre es fiel en su inmortal destino. Amándola, os conduce al buen camino de la virtud y la delicia eterna.

¡Oh Ciencia!, idolo santo, dueño mio. pasión que me consume y me domina, que regalas mi ser con el rocío de tu vasto y pujante poderio que siempre asciende, que jamás declina.

Eres tan pura, que al posar tus ojos su brillante y castísima mirada sobre los más impúdicos despojos, libre y limpia de vicios y de abrojos surge la humanidad purificada.

Jamás mientes. Tus labios de alta diosa á la virtud tan solo ofrecen nido y de ellos nace la verdad hermosa. Yo que te adoro, celestial esposa, sólo á tus pies me prostraré rendido.

Sólo tu potestad que Dios nace es digna del trabajo y del martirio: así mi corazón solo se place pensando en tí, en tu bendito enlace con mi ser que te adora con delirio.

Yo os llevo día y noche en la memoria y os consagro las horas que la vida me deja para el goce de mi gloria. Sois, la Verdad, el Arte, la Victoria... ¡Cómo no os he de amar, Ciencia querida!

KRAINFORT DE NINIVE

AVISO

La administración de Consumos de esta villa está dando á los vecinos concertados particularmente con el Arrendatario unos recibos trimestrales, sin firma alguna que los autorice.

Aparte de que tal proceder encierra una evidente informalidad, resulta, además, muy dado á ulteriores contratiempos si mañana se niega autenticidad á tales documentos.

Como no sabemos quien es hoy el arrendatario, será bien que «Fray Prudencio» nos lo diga para que el público sepa de quien debe obtener los correspondientes recibos.

Curiosidades

Un nuevo baile de sociedad

La aviación lo invade todo. Ahora se ha metido de rondón en los salones aristocráticos de varios países europeos en forma de nuevo baile. He aquí la descripción que de esa danza leemos en un periódico francés.

1.º Las parejas se cogen como para todos los demás bailes de sociedad y dan dos vueltas de vals corrido alrededor del salón, imitando así el movimiento del aeroplano.

2.º El aeroplano empieza á volar.—Las parejas se sueltan y hacen con los brazos abiertos unos cuantos movimientos de arriba á abajo imitando el vuelo de un pájaro. En seguida dan unos cuantos pasos de vals.

3.º El aeroplano está en el aire.—El caballero coje otra vez á su pareja por la cintura y se balancea suavemente con ella imitando así al aeroplano que busca su aplomo; este movimiento se repite varias veces.

4.º Descenso del aeroplano.—Para terminar se imita el descenso del aeroplano bailando con la cabeza inclinada hacia abajo y después el caballero suelta á la pareja haciéndole un saludo.

Este baile se ha puesto muy de moda en París y en Londres. Es posible que bailado tenga una gracia que no se descubre así á primera vista y sea su simple descripción.

CONSEJOS

para el mes de Noviembre

PRECEPTOS HIGIÉNICOS

Matices poco señalados distinguen las enfermedades de este mes de las que se observan en el anterior. Los reumas, los dolores nerviosos y las pertinaces intermitentes son las que se presentan con igual frecuencia. A los reumáticos, aconsejamos el uso de la lana en contacto con la piel, para que este medio produzca todos sus buenos efectos es preciso que se extienda á toda la superficie del cuerpo y que se use constantemente. La sobriedad y la libertad del vientre; sostenida con purgantes suaves, serán también muy útiles á los que son atormentados por los dolores reumáticos y gotosos; repetimos á estos últimos el consejo de ser frugales y de no permanecer en la inacción. Si se necesitan comprobantes de esta verdad tan sencilla como fecunda, nos los suministrarán los repetidos ejemplos de personas que habiendo experimentado cambios de fortuna, han visto desaparecer á un mismo tiempo todas sus comodidades y su gota, sus privaciones y la mejoría ó desaparición de los dolores que caracterizan esta enfermedad.

CUENTO

EL AMOR Y LA CALUMNIA

Fué en el mes de Septiembre, en una de esas tardes amenas en que el astro Rey irradiando sus brillantes rayos sobre la tierra, ponía en el verde cespced de los campos fulgores diamantinos.

Pepiño había llegado en aquellos días de tierras extranjeras.

Habian transcurrido seis años desde la última vez que había visto á Rosiña, que fué en el mismo día de su partida. Ahora al volver á verla por primera vez, tuvo un gesto de admiración; no era ya aquella adolescente de sayas cortas y andar desenvuelto que seis años antes veía pasar todas las mañanas por delante de su puerta con dirección al colegio, sino una mujer ya en plena pubertad, de talle gentil y rostro redondo, con unos ojos negros de un brillo fascinador y una boquita en donde se dibujaba continuamente un sonrisa melancólico en que transparecía una alma candorosa.

Un día Pepe acompañó á la familia de Rosiña en un paseo por el campo, y fué en la tarde de ese delicioso día, que, á orillas del poético Vedra, ante el continuo murmullo de sus aguas y el gorjeo melodioso de las aveccillas, se cruzaron furtivamente sus primeras miradas pulsando al unísono sus corazones. Aquel idilio venturoso tenia que ser breve.

Llegó por fin el día de la partida de Pepe, aquel día pérfido en que aquellos dos corazones ya unidos por la misma atracción mútua de sentimientos, tenían que separarse.

Al despedirse juraron no olvidarse, prometiendo corresponderse para atenuar la nostalgia producida por tan dolorosa separación. Lo mismo Pepe desde su destierro, que Rosiña desde su pueblo, cumplían rigurosamente su promesa, él, mandándole cartas en las que dejaba traslucir su indefinible pasión, ella, correspondiéndole con la misma vehemencia; así fueron pasando el tiempo fieles á su juramento hasta un día en que una infame carta anónima vino á lanzar la discordia en aquellos dos seres, que, amándose caminaban juntos en la misma comunión de ideas para el fin de sus aspiraciones.

Una mañana, recibió Rosiña una carta en donde le anunciaban que Pepe amaba otra mujer, de cuyo amor, patentizándolo, existía ya el fruto. Rosiña recibió la noticia en pleno corazón, aquello era una infamia, una calumnia que no podía admitirse. No. Cien veces no.

Sin embargo, los días iban decorriendo en medio de una lucha íntima de dudas é incertezas. A agravar la insidia de la carta, contribuía la gran distancia que los separaba, que era un obstáculo que se oponía á que Rosiña pudiese verificar la terrible acusación anónima.

Pepe, ¿era cierto lo que la carta decía? Aquí el único recurso que le quedaba era escribirle á Pepe, haciéndole ver la acusación que sobre él pesaba y recordarle sus deberes en el caso de que aquella fuese cierta.

Pepe recibió la carta, y al leerla, un ímpetu de cólera se apoderó de su cuerpo, el rostro se le cubrió de llamaradas rojas. Ahí que satisfacción hubiese sentido en aquel momento en que su amor y su inocencia habían sido heridos en sus más puras acepciones, si pudiese descubrir el autor de la carta y transformarse en vampiro!

Pero en tal conjetura ¿qué hacer? ¿declararse vencido? No. Era necesario luchar, resistir, hasta poder demostrarle á Rosiña que todo aquello era falso, no pasando de una mezquina venganza.

Era pues imprescindible ir á su pueblo para recobrar lo que tan cobardemente le habían robado—el amor de Rosiña.

Fué. Al llegar dirigióse directamente á casa de ella, sus piernas temblaban y su corazón se oprimía ante el presentimiento de no ser bien recibido, todo su ser experimentaba en aquel momento una profunda conmoción. Por fin le apareció Rosiña, que al verlo tuvo un estremecimiento de sorpresa.

Al estrecharse las manos se oyeron dos exclamaciones—¡Pepe! — ¡Rosiña! Y en aquel instante en que sus miradas confundidas en la misma visión de pensamientos, penetraban en lo más íntimo de sus corazones, dos besos ardientes sonaron, exteriorizando el sentir de aquellos dos seres, que, desechando viles calumnias, sellaban así el pacto amoroso que los había de unir para siempre.

BENEDICTO PIÑEIRO.

4 Noviembre, 1909.

NOTICIAS

Entre las designaciones de alto personal ultimamente hechas por el Gobierno, figura la de D. Eugenio Montero Villegas para el cargo de Subsecretario de Instrucción pública.

Ya no en Caldas, donde el prestigioso diputado cuenta con numerosas simpatías; en toda la región se aplaude este nombramiento, recordando el empeño y la elocuencia con que siempre ha defendido en las Cortes la solución de problemas de interés para Galicia.

Reciba el Sr. Montero Villegas nuestra cordial felicitación, y crea que es muy sincero el deseo de que no se le interrumpa nunca una carrera política tan sólida y brillantemente comenzada.

Hace tiempo que venimos recibiendo cartas de diferentes personas de Gondomar ofreciéndonos datos y comenta-

rios para descubrir los hechos más ó menos ilustres y señalados que nuestro entretenido *Cesteiro* realiza en aquel contorno.

Ahora tenemos á la vista dos curiosos documentos: uno, graciosísimo, á propósito del maquiavélico proyecto de la Virgen de Roca, donde se cuenta y no se acaba de cómo es la idea del Padre Prior y cuán grande el chasco que se van á llevar los inocentes suscriptores; y el otro documento, también muy digno de estima, una carta rogándonos el envío de LA DEMOCRACIA y varios ejemplares del número en que se inserta la esquelera de defunción del famoso mirlo blanco.

Damos gracias muy sinceras á nuestros comunicantes y les prometemos secundar sus iniciativas. Por ahora, sin embargo, no nos es posible: créannos que tenemos bastante con lo de dentro, que causaría á cualquiera de no mediar el probado amor que sentimos por este pueblo.

Si más adelante son útiles nuestro servicio para librar á Gondomar de la terrible plaga que le amenaza, no se dude en acudir á nosotros y en disponer de nuestro periódico: tendremos legítimo orgullo y satisfacción inenarrable en realizar esa faena de verdadera humanidad.

Ha sido nombrado Gobernador civil de esta provincia, nuestro distinguido amigo Don José Boente. Reciba nuestra sincera felicitación y cuente con LA DEMOCRACIA para todo lo que redunde en beneficio de la provincia.

Aunque algunos periódicos de la corte anunciaron haberse acordado la elección de D. Bernardo M. Sagasta para el cargo de Director general del Instituto geográfico y estadístico, la noticia, desgraciadamente, no llegó á confirmarse.

A estas horas están ocupados todos los cargos políticos, excepción hecha de las embajadas de Londres, Roma y Viena, y el nombre del Diputado por Caldas no aparece por ninguna parte.

Creemos de buena fé que al fin se le enviará á alguna de esas tres capitales europeas; lo contrario, constituiría una preterición injusta. El nombre del señor Sagasta, aparte de la incontrastable fuerza del apellido, es una garantía imprescindible dentro del partido liberal.

Después de pasar tres días en Caldas, aprovechando la feestividad de todos los santos y la conmemoración de los fieles difuntos, han regresado á Santiago, los aprovechados alumnos de la facultad de Derecho D. Venedito Martínez y don José Amado.

Probablemente el día 15 del actual llegará Pontevedra el ex-ministro de Hacienda, nuestro muy querido amigo, D. Augusto Gonzalez Besada.

Después de pasar unos días en su finca de Poyo, discese que visitará la Exposición regional de Santiago, asistiendo, como presidente al anunciado certamen Histórico.

Un periódico de tranquilidad á venido á sustituir á las dolorosas impresiones que continuamente recibíamos de Melila.

Ahora, con motivo de las negociaciones de paz entabladas en aquella plaza por los emisarios de Muley-Hafid, los rifeños cumplen su promesa de no hostilizarnos y pasan los días y las noches sin que se oiga un disparo.

El tiempo también ha mejorado notablemente, y todo parece asegurar que nos hallamos en los comienzos del fin. Así sea.

Víctima de una larga y cruel enfermedad, ha fallecido, el jueves último, en esta villa, el joven Manolo Blanco.

Descanse en paz el que fué honrado convecino, y reciba su familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

Con arreglo al Censo ultimamente rectificado el número total de electores en este partido es el de 7.573, que se descompone en esta forma:

Caldas 1.705, Barro 866, Campo 1.090, Catoira 488, Cuntis 1.368, Moraña 1.164, Portas 669 y Valga, 1.387.

Costeada por la señora viuda de Ballesteros se ha celebrado, el jueves 4 del corriente, la función dedicada á las Animas, que es tradicional en la parroquia de Santa María.

El sermón estuvo á cargo de un afamado orador sagrado, reverendo padre jesuita.

Hállase entre nosotros el comerciante tradicionalista D. Gerónimo Castelos, quien pasará aquí unos días.

El señor cura párroco de Suyan (Moraña), nuestro particular amigo D. Bernardo Casal Soto, estableció en la capilla de Santa Margarita una escuela noctua, previa autorización del Sr. Cardenal Arzobispo de la Diócesis, quien elogió mucho que por la instrucción de sus feligreses, demuestra el Casal con tan feliz iniciativa.

Imprenta y Librería á cargo de Joaquín Peza Cobas—Michelena & Pontevedra

Á LOS GANADEROS Y AGRICULTORES

D. Aquilino Rodríguez, profesor veterinario, establecido en esta villa, Travesía de Sagasta, frente á la Iglesia, ofrece sus servicios mediante arriendo, para la asistencia facultativa de toda clase de animales domésticos.

El precio módico que tiene establecido está al alcance de todos. También pasará á domicilio á practicar operaciones, para lo cual dispone de instrumentos y aparatos modernos de cirugía veterinaria.

Hiera en frío y á fuego con perfección, siendo una especialidad en el herrar del ganado vacuno.

Tiene en el establecimiento un bien montado potro para herrar bueyes sin molestias ni lastimaduras.

Perfección y economía.

SUBASTA

El 21 de Noviembre, á las dos de la tarde, se subastará en Briallos, ante el Notario D. Antonio Bovillard, por el sistema de pujas á la llana, la finca siguiente:

Una casa de planta alta de construcción moderna, sita en Briallos, lindando con la carretera de Pontevedra, junto al Crucero, con un terreno á labradío, viñedo y frutales de unos siete ferrados.

Tiene cuadras y alpendres de reciente construcción, un hórreo y un pozo.

Está inscrita y no tiene pensión.

Tipo 18.120 pesetas.

Para pujar, cada postor depositará 1.000 pesetas.

El acto se verificará en la misma finca.

TALLER DE MÁRMOLES

DE

LOIS HERMANOS

En los talleres de mármoles de Lois y Hermanos, establecidos en Pontevedra, Lugo y Astorga, se hacen con la mayor perfección y esmero toda clase de trabajos en mármol y otras piedras.

Especialidad en monumentos funerarios y lápidas para cementerios.

Esta acreditada casa, cuenta con grandes existencias de materiales, ofreciendo precios ventajosísimos imposibles de toda competencia.

Academia Mercantil

de primera y segunda enseñanza, preparación para Comercio, etc.

DIRECTOR D. Amador Outón y Cerriño.—Profesor Perito Mercantil.

CALLE REAL, 25, 2.º

Cepas, Eucaliptos y Repollos, para plantar.

Se venden en la huerta de los Sres. Viuda é hijos de Manuel García Villadamigo.

Caldas de Reyes.

